VERIFICA FORMATIVA CLASSE QUARTA
ASINTOTI, FUNZIONI CONTINUE, PERMUTAZIONI DISPOSIZIONI

-
[EFA] Verifica, applicando la definizione, che le seguenti funzioni sono continue nel punto indicato.
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FEE] Indicain quale dei punti x, = 0 e x, = 2 la funzione y = —3  ¢continua e verificalo rappresentando la
. - T -
tunzione.

Quali delle funzioni rappresentate dai seguenti grafici non sono continue in ¢ e perché?
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FALUN ESEMMO

EE) Disegna una funzione che in x = 0 abbla una discontinuith di terza specie ¢ In ¥ = 2 una di seconda specie.
-

E) Disegna una funzione che abbia in x = — 1 una discontinuita di prima specie con salto uguale a 2.
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Determina il dominio, I'intersezione con gli assi, il segno, gli asintoti e classifica i punti di
discontinuita delle funzioni:
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Scrivi una funzione che abbia come asintoto verticale y=1.



Funzioni trascendenti

AssOCIA  ogni funzione al relativo grafico.
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Studiamo ¢ rappresentiamo graficamente la funzione y = In—"—.

H 3 - x —
1. Dominio: T >0—=x<—6Vx>0.

2. Simmetrie: la funzione non & né pari né dispari.

3. Intersezioni con gli assi.

Asse y: nessuna intersezione, essendo x = 0 escluso dal dominio.

Asse x:

y=0 y=0 y=0
4. Studio del segno.
X X -6
%670 — %67~ wHe 70

La funzione é positiva per x < —6.

5. Calcoliamo i limiti agli estremi del dominio.
- X _ P a
e lim InpTe=Inl1=0 - y=0asintoto orizzontale
: x _ . .
° I!!l_l:_ In Y+6 —T>® — x=—6asintoto verticale
sinistro
o limIn—% - =—ox - x=0asintoto verticale destro
x-0* x+6

Tracciamo il grafico probabile della funzione.

Traccia il grafico probabile delle seguenti funzioni.
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Quale dei seguenti limiti ¢ errato?
- 1 = —
[a] xll_nll log%(x 1)=—m

Jim_logs(x-+ 3 =+
E] lin‘l’ tan‘x =+ oo

[p] lim e*=0

Now—m™

[e] lim 2*"'=+
K+ X

;'J

Quale di queste funzioni soddisfa le condizioni
lix_nr flx)=—oce lim flx)=2?

& =25 [B) =220

Date le seguenti funzioni, individua i loro punti di discontinuita e la relativa specie.
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Trova per quali valori di a la seguente funzione ¢

*7 continua in K.

-x sex=0

fix)= ax’ sex>0

[Vat .:’]

_ 2x—1 __—2
6] f0 =53 [£] fo =333
2+
[¢] ftx) = x+2
| = 2: 111 specie; x =—2: 11 specie |

[x = 0: 11 specie; x = 1: 1 specie]|

[x =—1:1I specie; x = 0: 1] specie]

EEl Determina per quali valori di a ¢ b la seguente

funzione € continua in K.

ax+b sex =3
fix)={~log(x~2) se3 <x<12
e -2 sex > 12
l[a=—4,b=12]



